Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentisss ei saa kiyttdd muistiin-
panoja, kirjallisuutta eiké lagkinta.

Kaavaliite on tehtévipaperin toisella puoclella

Kirjoita kaikkiin papereihin selkedsti nimesi, opiskelijanumerosi ja myos koulutusohjelmasi. Liséiksi
jéitd etusivulle ja marginaaleihin tilaa tarkastajan merkint6ji varten.
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1. Laske epéoleellinen integraali
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kun tiedetdén, ettd lim — = 0.
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2. (a) Selvitd suppeneeko vai hajaantuuko sarja

Z 2n2 —n+ 1
(b) Miks on kiyrén f(z) = %3:% kaaren pituus valilla [0, 1]

3. Muodosta funktiolle z cos(z) neljdnnen asteen Taylorln polynom.l P4(:U) ]onka. kehityskeskus
on origo, ja jaanndstermi Ry(z).

4. (a) Hyttyspopulaation P = P(t) kasva on suoraan verrannollinen populaation koon nelié-
juureen. Tarkastelun alussa, eli hetkelld ¢ = 0, hyttysid on 1 miljoona. Kahden viikon
kuluttua, hetkelld ¢ = 2, hyttysia on 9 miljoonaa. Muodosta separoituva differentiaaliyh-
t4l6, joka kuvaa tilanetta ja ratkaise se. Tamén jélkeen selvitd, milloin hyttyspopulaation
koko ylittééd 25 miljoonaa.

| (b) Ratkaise alkua.rvo—ongelmé

y'(z) — 2y (x) - 35y(x) =0, y(0) =12, y’(0)7= 0

KAAVOJA ON PAPERIN TOISELLA PUOLELLA.




—Incos(z)| +C
In|sin(z)| + C
tan(zx) + C
—cot(z) +C
arcsin(z) + C
arctan(zx) + C
arsinh(z) +C = In (z + V22 + 1) + C
arcosh(z) + C'=In |z + M| +C
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